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ЗА БЪРЗ ПОДЕМ В РАЗВИТИЕТО 
НА СТОПАНСКИЯ ТУРИЗЪМ

Международният туризъм, който някои икономисти нари­
чат „експорт“ на собствената територия на страната, има го­
лямо значение за икономиката на редица европейски държа­
ви. През 1965 година в международното туристическо движе­
ние са участвували повече от 117 млн. души, от които 74% са 
посетили европейските страни. Валутните постъпвания от 
международния туризъм са възлезли на повече от 11 млрд. 
долара. От тези валутни постъпления около 65% са реализи­
рани от европейските туристически страни.

До Втората световна война и първите години след нея 
международният туризъм все още беше „луксозна нужда ■ 
Днес в международното туристическо движение участвуват 
широк кръг хора, голяма част от конто са със сравнително по- 
скромии доходи. Само така може да се обясни фактът, че ми­
налата година около 15% от пътуваиията па френските летов­
ници и туристи са в чужбина. Особено с бързи темпове се уве­
личава броят на трудещите се от социалистическите страни, 
които пътуват и летуват в чужбина. През 1964 година около 
1,4 млн. унгарци са били в чужбина, или 4,5 пъти повече в 
сравнение с 1960 година.

Характерно е също така, че непрекъснато се увеличава 
относителния дял на разходите за туризъм в семейните бюд­
жети па европейските народи. В Унгария около 1.3% ,в За­
падна Европа 1,5%, а в Швейцария 5% от доходите се израз­
ходват за туризъм.

Туризмът задоволява две основни групи потребности. 
Първата група, която е и целта на туризма, са потребностите 
от пътуване, почивка, разглеждане и любуване на природни 
красоти, исторически паметници и други. Втората група са 
потребностите, чието задоволяване не е основна цел на туриз­
ма- Това е потреблението през време на пътуването и почив­
ката: на храна, стоки и хотелиерски и други услуги. Задово­
ляването на потребностите от първата група зависи преди всич 
ко от природните и културните условия. България е една от 
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страните, която притежава редица благоприятни условия за 
развитие на международния туризъм - лазурно море, пре­
красни пясъчни плажове, повече от 450 минерални лековити 
извори, красиви пещери и планини с алпийски характер, мно­
го паметници па древни култури, богат фолклор, едро коопе­
ративно земеделие и прочие. За развитието па международния 
туризъм обаче не са достатъчни само природните и културни­
те дадености, необходима е материално-техническа база за об 
служване на туристите — транспорт, хотели, заведения за 
хранене, магазини, заведения за развлечение и други. Неоохо- 
димо е да се създадат условия за обслужване иа чужденците, 
конто да са най-малко на това равнище, с което те са свикнали 
в своята страна, понеже чуждестранният турист не отива в 
чужбина да търпи лишения и несгоди, а за да почива и да се 
забавлява.

Природните и културните дадености и изградената досе­
га туристическа материално-техническа база създават усло­
вия международния туризъм у нас да се развива с темпове, 
които почти не са достигнати от другите туристически страни. 
През 1958 година страната ни е била посетена от 80 хиляди 
чужденци, а през 1965 година — от 1 млн и 84 хиляди. Наша­
та страна обаче има големи възможности за по-нататъшното 
развитие па международния туризъм. Австрия е страна, която 
в сравнение с България е по-малка и по територия, и по насе­
ление. През 1964 година в сравнение с България тя е била по­
сетена от около 8 пъти повече туристи и е получила от между­
народния туризъм около 10 пъти повече валута.

Голяма е икономическата изгода от развитието иа между­
народния туризъм у пас, понеже валутната възвръщаемост при 
туризма е с 30—40 пункта по-голяма от тази, която се реализи­
ра при обикновения износ на стоки, т- е. разходите във вътреш 
ни левове за получаване на 1 валутен лев са по-малко с 60 
стотинки.

При по-нататъшното развитие на туризма у нас и за уве­
личаване на неговата икономическа ефективност е необходимо 
да се имат предвид някои основни тенденции, които се очер­
тават в развитието на международния туризъм.

Първата тенденция е, че неорганизираният индивидуален 
туризъм се развива с много по-бързи темпове в сравнение с 
организирания групов и индивидуален туризъм. През 1965 
година Испания, която^е най-бързо развиващата се капита­
листическа страна в областта па международния туризъм, е 

ла посетена от около 14.3 милиона туристи, 80% от тях са 
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били неорганизирани, т. е. туристи, които са посетили Испания 
без посредничеството на туристически бюра и агенции.

— България се яви па световния туристически пазар много 
късно. Тя стана известна като туристическа страна главно 
чрез груповия туризъм, организиран от „Балкантурист“. В 
последните няколко години обаче успоредно с бързото увели­
чаване на броя на туристите, които идват в страната чрез ор­
ганизацията на „Балкантурист“, с още по-бързи темпове се 
увеличава посещението на неорганизираните туристи и особе­
но от социалистическите страни. През 1962 година само 27% 
от туристите от социалистическите страни са дошли в Бълга­
рия неорганизирано, през 1964 година -- 67%, а през 1965 
год- — повече от 69%. Същата година от всичко I милион и 
84 хиляди чуждестранни туристи (от социалистическите и ка­
питалистическите страни), посетили България, само 205 хиля­
ди са били организирани туристи. С по-нататъшното увелича­
ване броя на страните, с които имаме договори за безвизов 
режим, потокът на неорганизираните туристи ще расте с още 
по-бързи темпове.

Друга тенденция в развитието на международния тури­
зъм е, че непрекъснато се увеличава броят на автотуристите. 
През 1965 година около 70% от туристите са пристигнали в 
съседна Югославия с автоколи. У нас също така непрекъсна­
то се увеличава броят на автотуристите. Това може да се 
илюстрира със следния пример: през 1964 година по оългар- 
ската отсечка на международния път Белград—София—Истан­
бул са минали 54 000 коли с около 200 000 туристи, а през 
1965 година — 80 000 коли с близо 360 000 туристи.

Третата тенденция в развитието на международния ту­
ризъм е, че непрекъснато се увеличава броят на туристите, 
които нощуват в къмпингите, мотелите и хотелите от по-ниска 
категория. Към това потребителско търсене бързо се нагажда 
хотелиерската база на другите туристически страни. В Австрия 
3.8% от леглата са в категория „лукс“, а 63.3% в категория 
„скромна“, а в Италия съответно 2-6% и 58.9%.

Четвъртата тенденция е, че бързо нараства броят па ту­
ристите в страните, които имат морски курорти. Само за пе­
риод от 6 години относителният дял на туристите, посетили 
страните с морски курорти в Европа, се е увеличил от 47 на 
50%.

Като се изхожда от тези тенденции в развитието на 
международния туризъм в Европа, които все по подчертано 



се забелязват й у нас, ще бъде необходимо в най-скоро време 
да намерят отговор редица проблемни въпроси.

Голяма е не само икономическата, но и политическата 
роля на международния туризъм. „Партията гледа па разви­
тието на международния туризъм - се казва в приветствието 
па ЦК на БКП до 111 конгрес на БТС — не само като на ико­
номически фактор, но и като на средство, което съдействува 
за опазване и сближаване на народите, за укрепване на друж­
бата между тях'1. Дълг на всеки патриотичен гражданин и на 
всички държави и обществени институти, които са в допир с 
чуждестранните туристи, е да подчертават предимствата на 
нашата социалистическа система и постиженията на нашата 
страна в периода па нейното социалистическо развитие.

Природните условия и икономическото развитие на наша­
та страна разкриват големи възможности за развитие на 
международния туризъм. У нас тези възможности обаче ще 
могат по-пълно да бъдат използувани само тогава, когато 
туризмът прерастне от въпрос на отделно ведомство във все­
народна задача.

За ускоряване развитието на международния и вътрешен 
туризъм и най-пълното използуване на съи\ествувашите бла­
гоприятни условия, по-нататъшното разширяване па материал 
пата база на туризма и повишаване културата на обслужва­
нето на туристите в окръга, Комитета за съдействие и разви­
тие на туризма към Окръжния народен съвет, — Русе в нача­
лото на годината, на едно от първите свои заседания прие 
подробни и конкретни мероприятия. Тези мероприятия бяха 
изпратени своевременно на всички предприятия, учреждения 
и организации, от които зависи тяхното изпълнение-

С мероприятията си поставихме няколко основни задачи, 
които трябваше да обезпечат необходимите условия за пре 
връщане па гр. Русе в туристически град и за по-доброто об­
служване на туристите минаващи през нашия град.

Обявяването на 1967 година за туристическа година пи 
завари неподготвени и затова наложи да се вземат бързи 
мерки за спешно изпълнение на набелязаните мероприятия.

Какви бяха основните задачи, които си поставихме през 
1967 година'

1. Благоустрояване и разкрасяване на гр. Русе, като се 
обърна особено внимание на района около моста на дружба­
та, центъра на града, главните улици и булеварди, музеи, па­
метници и другите забележителности.
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2. Поддържане на изрядна чистота в целия град и из­
летните места.

3. Подобряване културата на търговията, битовите и 
други услуги-

4- Увеличаванелегловия фонд за пренощуване- чрез наема 
не на частни квартири, използуване па съществуващите хижи, 
почивни домове и други.

5. Построяване и пускане в експлоатация на редица ори­
гинални заведения за обществено хранене.

6. Построяване и пускане в експлоатация па къмпинги по 
пътните магистрали на окръга.

7. Благоустрояване и хигиенизиране на населените места 
и пътищата.

8. Специално внимание отделихме за благоустрояването, 
хигиенизирането и на търговското обслужване в гр. Бяла и 
други по-големи селища-

След едногодишна много упорита работа можем да отче­
тем, че в основни линии набелязаните мероприятия се изпъл­
няват.

Така например изготвен е проект за декоративно мону­
ментална украса и озеленяване района на моста на дружбата, 
както и регулищо движението кръстовище, което ще се пусне в 
експлоатация през май т. г. Измазаха се фасадите на заводите 
в този район и се направиха някои от необходимите огради. 
Асфалтираха се значителна част от пресечките на главната 
улица и с това се осигури поддържането на чистотата в райо­
на. Отремонтирано и възстановено е осветлението на надлези­
те на улиците „В. Коларов“ и „Максим Горки“. Приведе се в 
изправност осветлението в парка на младежта и лесопарка 
Липник“. Извършен е преглед и ремонт на всички улични 

осветлителни тела в гр. Русе, като особено внимание е ооър- 
нато на главните улици, където част от осветителните тела са 
подменени с нови. Всички електрически стълбове се боядиса­
ха с бронзова боя- Завършена е площадката около паметника 
на русофилите, който се намира на пътната магистрала усе 
— Варна Извършен е ремонт иа международния път от Ду­
нав мост до бензиностанцията в западната част на града. С 
изключение на една грозящите къщи в района на надлеза на 
ул Волов“ са съборени, а терена се почисти и озелени. За­
вършено е трасирането и озеленяването на терена при беизино 
станцията до ДИП „Бор“. Сметището срещу ДСП „Млеко­
преработване“ е закрито. Изгради се водно огледало пред 
ДЗЗ „Димитър Благоев“.



■ Предвидено беше през тази годйна да се направят нови 
78 неонови фирми и надписи. А също така да се оформят 
рекламно грозящите калкани на 15 сгради в града. Досега са 
направени 53. нови неонови фирми, а другите продължават да 
се работят, като до идването па следващия туристически се­
зон ще бъдат поставени и те. От предвидените 15 калкана за 
художествено оформяване с рекламни рисунки и текстове са 
направени 13 от ДСП „Млекопреработване', ДСП „Балкан­
турист“. ГТП „Здрава храна1'. Спортотото, ДЗ 11 „Домашни 
потреби“. Държавна спестовна каса и други-

Наред с подмяната на фирмите с неонови, почти всички 
дървени витрини и врати на магазините и заведенията по глав 
пата улица са подменени с железни, а на три магазина са на­
правени от алуминия.

Построиха се редица пови магазини и оригинални заве­
дения за обществено хранене. Преустроени са в битов стил 
пивница „Липите“, аперитив „Славяни" па ГТП „Здрава 
храна“, пивница „Езерото“ па ДСП „Балкантурист“ и други.

ДСП „Балкантурист“ преустрои подземните помещения 
под ресторант „Дунав“ където откри битово заведение меха­
на „Дълбок зимпик“. ГТП „Здрава храна“ построи и откри 
оригинално заведение „Наколпи колиби" в района на Дунав- 
мост, което предизвика голям интерес у чужденците п нашите 
гости. Макар и с закъснение вече работи механа „Боцмана“ 
па ГТП „Здрава храна" по ул. „Д. Благоев". В строеж са 
„Рибарска колиба" и „Левента“ па ДСП „Балкантурист“. За­
почна и строителството па ресторант „Кошари" в лесопарка 
„Липиик“.

ДСП „ЖП ресторанти и спални вагони“ откри нова ме­
хана „Стара гара“, закусвалия па гара разпределителна и 
постави два пови павилиона иа централната гара за продажба 
на плодове, закуски и безалкохолни напитки.

Откри се специализиран магазин за захарни изделия па 
ДТП „Хранителни стоки“, специализиран магазин за обувки 
на ДСО „Пирин“, ДСП „Домашни потреби“ откри нов мага­
зин за спортни стоки и голям хубав, съвременен магазин за 
сувенири. Започна преустройството на специалния магазин на 
Съюза на българските художници. Предстоящо е изграждане­
то магазина на „Булгарцвет“ и магазина иа ТЕКСИМ. Пре­
устроен беше магазина за 1001 стоки, завърши се разшире­
нието па магазина за 20 000 облекла, обзаведе се нов магазин 
за осветителни тела и други. ДСП „Балкантурист“ откри 3 
нови павилиона за сувенири и един с автомати за продажба 
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на кафе, сладолед и безалкохолни напитки. Магазини за суве­
нири се откриха и от ДСП „Ж. П. ресторанти и спални ваго­
ни“ и ДТП „Облекло и обувки“ и ДТП „Домашни потреби“ 
в района на централната гара, пристанището, при Дунав мост 
и иа определени места в града, които задоволяват напълно 
нуждите па туристите и гражданите. Издирени бяха и доста­
вени допълнителни нови асортименти сувенири, които обога­
тиха стоковия фонд.

До миналата година в Русенски окръг нямаше нито един 
къмпинг за обслужване на минаващите туристи през окръга- 
През настоящата година само за 3—4 месеца бяха построени 
и обзаведени 4 къмпинга. Двата от тях се намират по пътя за 
РуСе_Варна и другите два по пътя за София. ГТП „Здрава 
храна“ откри къмпинг в лесопарка „Липннк с 13 бунгала, 
които са със много хубав вид и подходящо обзавеждане. Този 
къмпинг беше посочен като примерен в цялата страна. По­
требителната кооперация в с. Писаиец откри къмпинг при с. 
Бъзън с 10 бунгала, ДСП „Балкантурист“ откри къмпинг в 
западния парк край гр. Русе с 56 бунгала и туристическото 
дружество „Приета“ откри къмпинг при хижа „Приета с 10 
бунгала. Само в бунгалата има възможност за нощуване иа 
182 туристи. Освен това всеки къмпинг разполага с достатъч­
ни площи за поставяне на палатки и паркиране иа автомоби­
ли. Всички къмпинги са водоснабдени, канализирани и елек­
трифицирани-

Направеното, обаче е все съвсем недостатъчно. Сега е 
необходимо да се разширят някои от къмпингите и да се дооб- 
заведат, като голямо внимание се обърне на санитарните въз­
ли. Това особено се отнася за един от най-оживените къмпин­
ги— този до Бъзън. където в близките години трябва да се 
изгради мотел.

Към къмпингите трябва през настоящата година да се 
построят п кухни за самообслужване, да се подобри 'търговия­
та със стоки и особено с плодове. Към всеки къмпинг трябва 
да има достатъчно душове с топла и студена вода. Необходи­
мо е да се вземат мерки и за подобряване културата на об­
служване па туристите от страната и чужбина.

Службите иа КАТ трябва още по добре да изпълняват 
своите функции и да не позволяват да се използуват други 
площадки освен къмпингите за пренощуване.

Статистиката показва, че общият леглови фонд в 1 усе и 
окръга е недостатъчен. Само за 1967 година през граничните 
пунктове при гр. Русе са влезли 444 587 туристи и излезли от
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ЧЯ1 тчписти при обшо 876 968 души, от които страната 432 381 тур! Р 11И 33 180 от капиталисти- 637 165 от социалистическите страш ,
чески и 206 623 българи 110ВИя комплекс на „Балкан-

Започнатото Хто^апочване на мотелите в Русе и Бяла 
Ие ХекчиРнТпрТестш!но увеличаващия се приток от туристи в 

НаШ1За°Хкото време когато работиха къмпингите през тях 
са прем нач 7942 туристи, от които 1976 българи, 5453 от со­
циалистическите страни и 513 от несоциалистически страни с 
1947 леки коли, 39 рейса и 28 каравани.

За строителството на къмпингите в окръга и за тяхното 
обзавеждане са разходвани 166 000 лв.

За строителството на оригинални заведения са изразход­
вани 260 000 лв. и за преустройство и обзавеждане на съще­
ствуващата търговска мрежа 150 000 лв

Освен къмпингите Окръжно пътно управление построи по 
пътя Русе—София при с. Тръстеник заслон, който предаде на 
потребителната кооперация в същото село за развиване на 
търговската дейност. Тук се продават всички видове спиртни 
и безалкохолни напитки и хранителни продукти, главно кол­
баси. кашкавал, сирене, рибни консерви, плодове, зеленчуци 
и др. Макар и далеч от населено място само от пътниците 
през летния сезон това заведение реализираше 150—200 лв. 
дневно. В този туристически заслон трябва да се подмени об­
завеждането, посудата и обслужването- Може би е необходи­
мо в горичката до него през настоящата година да се поста­
вят 2—3 бунгала, за да се види какви възможности същест­
вуват преди да се вземе решение за неговото разширение.

Освен в хотелите ДСП „Балкантурист“ и СП „Жилфонд“ 
подсигуриха частни квартири за нощуване на 'туристите. ДСП 
„Балкантурист“ разполагаше с 199 легла в частни квартири, 

■в които са нощували 847 туристи, а СП „Жилфонд“ в наетите 
квартирни88 легла е обслужило 7596 души.

В хотелите има поставени карти със забележител постите 
на гр. Русе и окръга, указания за превозните средства, с кои­
то се отива до тях и разписания за пристигащите и заминава­
щи влакове, кораби и самолети.

В хотел „Москва“ е организирано изпиране и гладене на 
бельото на пътниците.

СП „Чистота подобри своята работа по почистването на 
звните магестрали в града. СП „Комунални услуги“ разкри 
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ателие за-парно гладене на горно облекло по ул. „П. Д- Пет­
ков".

По подготовката па туристическите обекти под ръковод­
ството на отдел „Култура“ при ОНС и с помощта на общин­
ските народил съвети се приведоха в добро състояние скална­
та църква -край с. Иваново, крепостта, при с. Червен, пещерата 
при с. Цепелина, моста па Колю Филето кран .гр. Бяла и др 
В срок завърши преустройството на музея „Баба Тонка“ и 
музея в гр. Бяла Подготвени са екскурзоводски беседи и във 
всички музеи са осигурени екскурзоводски разкази на 
руски, френски и немски езици.

По линия на ОФ, отдел „Просвета“ и туристическия съюз 
се изнасяха лекции пред учениците и трудещите се за значе­

нието па международния и вътрешен туризъм, за юбилейната 
1967 година, против чуждото, поклонничество и за култур­
ното отношение към чужди и паши туристи.

Беше проведен разговор с ръководни другари от Митни­
цата във връзка с необходимите мероприятия по обслужване­
то па туристите преминаващи през Русе.

Съвместно с Окръжния съвет на БТС се издаде брошура 
за пропагандирането па 100-те национални туристически обек­
ти, разясниха се условията за получаване значката „Опознай 
социалистическата родина“ и се уточниха 7 маршрута за по­
сещението им. Ще бъдат излъчени над 20 носители на злат­
ната значка, около 200 сребърната и около 1000 на бронзова­
та

Сериозни трудности срещнахме при изпълнение на меро­
приятията поради липса на строителни материали и строител­
ни работници.

В настоящата информация дословно не отчитаме всички 
мероприятия набелязани за 196/ година. Това не е и необхо­
димо. Счетохме за по-правилно и голяма част от мероприя­
тията в Белеиския район да се отчетат на друго съвещание с 
актива на гр- Бяла. Това ще бъде и по-полезно.

Не смятаме за необходимо да развиваме обстойно към 
какво ще се насочат усилията и вниманието на Комитета 
през 1968 год. Това се вижда от проекто-плаиа и съответните 
списъци приложени към него. Необходимо е да се подчертае, 
че постигнатото би било невъзможно без голямата помощ на 
ОК и ГК па БКП. конто мобилизираха обществеността за из­
пълнение на тези много важни задачи в ооластта на туризма.
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Накрая изказваме на всички другарки и другари благо­
дарност за работата им по развитието на туризма, и пожела­
ния за успех в изпълнението на новите мероприятия в тази

КОМИТЕТ ЗА СЪДЕЙСТВИЕ И РАЗВИТИЕ 
НА ТУРИЗМА ПРИ ОКРЪЖЕН НАРОДЕН
СЪВЕТ-РУСЕ '
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ПЛАН
ЗА РАБОТАТА НА КОМИТЕТА ЗА РАЗВИТИЕ

НА ТУРИЗМА В РУСЕНСКИ ОКРЪГ ПРЕЗ 1968 ГОД.

1. Да се обсъди отчета на Комитета за дейността му през 
юбилейната туристическа година и приемат мероприятия за 
развитие на туризма през 1968 година.

Задачите във връзка с туризма в Беленския район да се 
разгледат'с актива в гр. Бяла.

Срок: 30. III. 1968 г-
Докл: Председателя

2. Да се разгледа състоянието и готовността иа хотелите, 
къмпингите и представителните заведения за посрещане на
туристите.

Срок: 15- V. 1968 год.
Докл.: П. Илиев

3. Да се информира Комитета за необходимите средства 
и други нужди необходими за поддържането на музеите, ис­
торическите паметници и сградите утвърдени като културни
паметници.

Срок: 30. VI. 1968 г.
Докл. : Кътев

4. Да се потърси съответна форма за опресняване знания­
та на музейните работници. В това отношение да се имат 
предвид решенията на Партията-по възпитанието на народа в 
патриотичен дух.

Срок: 30. VI. 1968 год.
Отг: Ив. Радков

5 На заседание на Комитета да се обсъдят с ръководст­
вата на Митницата, жп гара, БРП, ТАБСО и ДАП въпросите 
свързани с културното обслужване на туристите.

Срок: 31. V. 1968 год.
Отг.: Председателя

13



6. Да се обсъди хода на строителството на комплекс 
„Балкантурист“ и оригиналните заведения „Левент табия“ и 
„Рибарска колиба“.

Срок: 15- VI. 1968 год.
Докл.: П Милков

7. Да се разглежда информация за състоянието на тър­
говската мрежа и транспорта в града, лесопарка „Липник“, 
хижа „Приета“, остров „Матей“ и Образцов чифлик.

Срок: 30. У1-1968 г-
Отг.: М. Луканов

,8. Да се направи проверка па изпълнението на мероприя 
тия. залегнали в списъците, приложени към настоящия. план., 
а също и тези за гр. Бяла.

Срок: 15. VII- 1968 год.
Отг. Председателя .

9. Да се провежда разяснителна работа с туристите — 
български граждани за поведението им в чуждите страни. Да 
се ррдишава чувството за национална гордост, против чуждо- 
прклрцнйчеството. Мероприятията по тази точка да се отче­
тат в’ Комитета.

Срок: 30. IX- 1968 г.
Отг: В. Петков

Н. Паскалев
10. Да се разгледат материали, свързани с развитието на 

водния спорт.
Срок: 31. VII. 1968 г.
Отг.- арх. Стоянов

11. В Комитета да се разгледа предложение за изработ­
ка па сувенири с русенска тематика.

Срок: 30. V- 196.8 г.
Отг.: Саджаклиев

12. Да се разгледа информация за работата на ДСП Ро 
дина-турист“ и „Балкантурист“.

Срок: 15. VI. 1968 г- 
-Отг,:- Бъчваров 

Арнт

КОМИТЕТ: ЗА СЪДЕИСТДИЕ И РАЗВИТИЕ 
-■ -^НАЧТУРЙЗМА

14



СПИСЪК 
№ 1

НА ОРИГИНАЛНИТЕ ЗАВЕДЕНИЯ И КЪМПИНГИ, 
КОИТО 1ЦЕ СЕ РАЗКРИЯТ ИЛИ ЗАПОЧНЕ 

СТРОИТЕЛСТВОТО ПРЕЗ ;968 Г. В РУСЕНСКИ ОКРЪГ

I. ДТП „БАЛКАНТУРИСТ“ — РУСЕ
1. Оригинално заведение „Рибарска колиба“ в западния 

парк па брега на река Дунав.
Откриване 31. VII. 1968 г.

2. Битово заведение „Пикника“ в западния парк до „Ри­
барската колиба“.

Започване строителство Ш-то грим. 1968 г.
Откриване 1. V. 1969 г.

3. Механа „Странджата“ на ул. „Ив. Димитров" № 5 — 
Русе.

Започване строителство Ш-то трим. 1968 г.
Откриване 1. V. 1968 г.

4. Туристически комплекс „Левент-табия“. ,
Откриване 9. IX- 1968 г.

5. Разширение къмпинга „Приета“- ___
Срок: 30. V. 1968 г.

6. Проектиране на оригинално заведение „Трифон Заре­
зан“ под ресторанта „Приета".

Срок: 30. IX. 1968 г.

II- ГТП „ЗДРАВА ХРАНА“ — РУСЕ
1. Оригинално заведение „Наколпи колиои

ние и озеленяване.
Срок 31. V. 1968 г.

разшире-
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2. Къмпинг „Липник“ подобрения и изграждане санитар­
ния възел-

Срок 31. V. 1968 г.
3. Механа „Боцмана" подобрения в обзавеждането.

Срок 30. IV. 1968 г-
4. Битово оригинално заведение „Кошарите“ в лесопар­

ка „Липник“.
. Започване строителство 11-ро трим. 1968 г. 

Откриване 31. V- 1968 г.

III. ОКРЪЖЕН КООПЕРАТИВЕН СЪЮЗ - РУСЕ

I. Оригинално заведение „Образцов чифлик“.
Започване строителството 15. III. 1968 г.
Откриване 30. IV 1969 г.

2- Разширение къмпинга — Бъзъи.
Срок 30. V. 1968 г.

3. Дообзавеждане туристически салон с. Тръстеник. 
Срок: 30. V. 1968 г.

4- Обзавеждане на къмпинг с 5 бунгала при ДЕСС — 
Бяла.

- Срок 30. V. 1968 г.
5. Проектиране и построяване на оригинално заведение 

при хижа „Янтра“.
Срок за проектиране—30- IX. 1968 г.
Срок за построяване 1. VI. 1969 г.

Отговорници Тр. Цанев, Т. Станчев, 
Мл. Ташков и ръководителите на търговските 

предприятия и организациите
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списък 
№ 2

НА МЕРОПРИЯТИЯТА ПО БЛАГОУСТРОЯВАНЕТО НА 
ГЛАВНИТЕ УЛИЦИ НА ГР. РУСЕ И ГР. БЯЛА

I. ПО БУЛ. „ТУТРАКАН“

1. Да завърши строителството на транспортното колело 
до Дунав мост.

Срок 15 V. 1968 г.
2. За да се избегне движението на пешеходци по улично- 

ното платно да се асфалтира алеята от диспансера до завод 
„Васил Коларов“.

Срок 31. V. 1968 г.
3- ГНС — Русе да предпише на предприятията разполо­

жени по булеварда асфалтирането и благоустрояването на 
дворните им площадки.

Срок за изпълнение на предписани­
те мероприятия 30. X. 1968 год.

по ул. „В. Коларов“ да се

II. ПО УЛ. „В. КОЛАРОВ“ И УЛ. „ПЛИСКА“

4 Да се осигури изпълнението на предписанията на ГНС 
— Русе за ремонта и боядисването на оградите по ул. „В. 
Коларов“ и „Плиска“.

1 Срок 30. VI- 1968 г.

5. Площадката пред църквата
благоустрои. срок зо 1968 г

6 Стед полагането на телефонния кабел по ул. „Плиска 
да се'възстанови тротоара, да се разширят площадките при 
автобусните спирки, за да че се газят зелените площи-

Срок 30. IV. 19оо г.
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7. Да се преразгледа от ГНС — Русе въпроса за обезкй- 
ляването или затварянето на някои улици излизащи на бул. 
„Тутракан“ и улиците „В. Коларов“ и „Плиска“.

Срок 30. IV. 1968 г.

III. ПО УЛ. „9 СЕПТЕМВРИ“

8. Да се завърши асфалтирането на участъка от слад­
карница „Тетевен“ до „Ягода“.

Срок 30. V. 1968 г.
9. Да се пререди паважа в участъка от халите до памет­

ника на Съветския войн (само на отделни места).
Срок 30. V. 1968 г.

IV. ПО УЛ. „ТОЛБУХИН“

10. Да се изкърпят тротоарите по цялата улица.
Срок 30. VI. 1968 г.

11. Да се благоустрои района па търговските будки да 
Пощата.

Срок 30. IV- 1968 г.
12. Да се благоустрой района пред новостроящата се 

сграда на ДИП „Арда“ и се освободи ул. „Найден Киров“.
Срок 30. V. 1968 г.

13. Да се разчисти и озелени района пред училище „Ко­
рабостроене“ и събори временната барака.

Срок 30- IV. 1968 год.

V. ПО БУЛ. „Ц. ОСВОБОДИТЕЛ“

14. Да се приведе в ред и озелени площадката пред жил. 
блокове „Кракра , „Варна“ и „Русия“. Да се подреди строи­
телната площадка па Автогарата, да се благоустрои площада 
пред >К. П. Гара.

Срок 30. V. 1968 г.
15- По булеварда грозящите стопански сгради да се осви- 

дстелствуват и съборят.
Срок 31.VII. 1968 г.
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1Ь. ГНС —■ Русе да задължи предприятията в едномесе­
чен срок да подредят и почистят дворовете си.

VI. ПО УЛ. „МАКСИМ ГОРКИ“

17. Да се поправи разбития тротоар при ухото на надле­
за „М. Горки".

Срок 30. IV. 1968 г.

18. Да се потърси възможността за завършване още през 
тази година ремонта на тротоарите изцяло.

19. След заселването па жил. блокове по ул. „Мидия 
Енос“, стария жилищен фонд да се събори, освободеният те­
рен да се озелени, и направи оширепия па улицата откъм ул 
„Максим Горки"-

Срок 31. V. 1968 г.

VII. ДУНАВСКИ КЕЙ

20. След поставянето на ел. кабелите да се възстановят 
тротоарите от пристанището до дълбокия път.

Срок 30. IV. 1968 г.
21- Да се огради двора на градската баня и да се напра­

ви основен ремонт на същата.
Срок 30. V. 1968 г.

VIII. ПО БУЛ. „ГЕОРГИ ДИМИТРОВ“

22. Да се ускори работата по завършването на канализа­
цията и пусне движението до 30. VI. 1968 г.

МАГИСТРАЛНИЯ ПЪТ РУСЕ — РАЗГРАД

23- Да се подменят грозящите огради па лозята по пътя 
за Разград от град Русе до Паметника па Русофилите.

Срок 1. VI. 1968 г.
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IX. В РАЙОНА НА ГР. БЯЛА

24. Да се направи ограда на новия автосервиз.
Срок 1. VI. 1968 г-

25. Да се поправи отклонението от магистралния път за 
хижа „Янтра“.

Срок 1. X. 1968 г.
26. Да се ремонтира и измаже работилницата (бивша 

мелница), а така също да се почисти и благоустрои двора.
Срок 1. VI- 1968 г.

27. Да се извършат благоустройствени работи на маги­
стралните пътища минаващи през гр. Бяла за София и за 
Варна.

Срок 1. IX. 1968 г.

Отговорници по изпълнение на мероприятията:

Мл. Ташков
инж. Кина Николова

инж- Иван Данаилов
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списък 
№ 3

НА ТЪРГОВСКИТЕ ОБЕКТИ, КОИТО ЩЕ БЪДАТ 
ПРЕУСТРОЕНИ ИЛИ НОВОИЗГРАДЕНИ ПРЕЗ 1968 Г.

В ЦЕНТРАЛНАТА ЧАСТ НА ГР. РУСЕ И ГР. БЯЛА

1. Преустройство на централните хали в модерен супер­
маркет.

Срок I. VIII. 1968 г.
2. Преустройство на магазина за хран. стоки на ъгъла на 

ул. „9 септември“ и ул. „Раковски“ в представителен магазин 
на ДСП „Тексим“.

Срок 30. VI. 1968 г-
3. Преустройство на книжарница „Л. Димитрова“ в пред 

ставителен магазин на Съюза на българските художници.
Срок 30. VI. 1968 г.

4. Изграждане представителен магазин за цветя на ул. 
„9 септември“ на ДСП „Булгарплод“-

Срок 30. IX. 1968 г.
5. Преустройство на магазин „Велур“ за обувки на пло­

щад „Патрис Лумумба“.
Срок 30. V. 1968 г.

6. Преустройство на складовете на ОКС по ул. „9 септем­
ври“ в представителен магазин за плодове и зеленчуци.

Срок 30. IX. 1968 г-
7. Преустройство на сладкарница „Зл. рибки“ па ТПК. 

„Освобождение“.
Срок 30. V. 1968 г.

8. ДСП „Балкантурист“ — Русе да започне строителст­
вото па мотел в парка „Колю Фичето край гр. Бяла-

Срок: 1. VI. 1968 г.
Отговорници: Тр. Цанев и Т. Станчев, Мл. Ташков 

директорите на търговските организации

91



ла

закус- 
„Мос-

ки, 
ква“ в „Тетевен“.

5. Да се изработят луксозни 
фарите на пътниците, на 
забележителност!! на

списък 
ъ № 4

ЗА ПОДОБРЯВАНЕ И РАЗШИРЕНИЕ УСЛУГИТЕ 
ОТ ЖИЛИЩНО-КОМУНАЛНИТЕ ПРЕДПРИЯТИЯ 

СП „БАЛКАНТУРИСТ“, ДСП „РЕКЛАМА“ И ДРУГИ 
В РУСЕНСКИ ОКРЪГ

ВЪВ ВРЪЗКА С ПО-НАТАТЪШНОТО РАЗВИТИЕ 
НА МЕЖДУНАРОДНИЯ ТУРИЗЪМ

Срок- I. V. 1968 г,
2. Да се организира разкриване на бързи услуги чт и,„„

Срок. 30. III. 1968 г-
3. Да се издирят допълнително легла в частни квяптипи 

общежития и училища, като се сключат договори със собет’ 
ва"ляИЛе !'Й настаняваие пътниците и екскурзиантите и с^о-

д 5? увеличат леглата към квартирното бюро от 135 лег 
на 250 бр. за гр- Русе и 50 легла за гр. Бяла 

Срок. 25. IV. 1968 г.
каГЬе?1ТчЯйЯга'',е" 0П"Т ДЯ Се °1,га,1"3||Ра поднасяне 
афе._гаи, сандвичи и др. на пътниците в хотелите

Срок 15. IV. 1968 г. ■ 
художествени етикети . - — за ку-

които да бъде отразено по-важните 
гр. Русе-

Срок 20. V. 1968 г.
6' "^а се ,юставят във фоайетата, коридорите и стт пбн 

и. гарата, приета нищ™. думв
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ламни табла за забележителностите на гр. Русе и околностите 
и упътвания за местонахождението им и превозните средства, 
с които се отива до тях-

Срок 1. V. 1968 г.
7. Да се изготвят художествени табла с надпис и на бъл­

гарски, френски, руски, немски и румънски езици с рекламен 
характер за услугите, извършвани в хотелите на „Балканту­
рист и „Жилфонд“.

8. Съвместно с отдел „Цени“ при ОНС да се направи 
преглед на всички хотели при „Жилфонд“, отговарят ли на 
обзавеждането — съответно на категоризацията цените на 
леглата-

Срок 30. IV. 1968 г.
9. Съвместно със Санепидстанция да се направи преглед 

на всички хотели за спазване на санитарно-хигиенните изис­
квания — измазване на стаите, фоайетата, холовете, тоалет­
ни, отстраняване на повреди и други ремонти и се преведат 
хотелите в необходимия санитарно-хигиенен порядък.

Срок 15. V- 1968 г.
10. В района на Моста на дружбата, новата автогара и 

ЖП гара и на едно-две места в града да се поставят (монти­
рат) рекламни устройства със светящи принтони.

11. БНБ да осигури дежурство за обмяна на валута за 
всички пристигащи влакове.

Срок: 1. V- 1968 г.
12. Окръжната станция на съобщенията да осигури про­

дажба на наши и чуждестранни вестници, пощенски карти и 
марки на централната гара, пристанището, на моста.

Срок: 1 V- 1968 г.
13. Отдел „Народна просвета“ да разработи мероприя­

тия за осигуряване на необходимите условия за настаняване 
на учениците екскурзианти.

Срок: 10. V. 1968 г
14. Параходство БРП да изготви разписание за движени 

ето и уточни пристаните на хидробуса. съгласувано с Коми­
тета за съдействие и развитие на туризма.

Срок: 10. V. 1968 г-

Отговорници за изпълнение на мероприятията: Ст. 
Райчев. М. Анастасов. П, Стоков, П- Илиев и А. Сто­
янов. Р. Трандафилов, Неделчев, Й. Саманджиев.

/
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списък
№ 5

НА НЕОНОВИТЕ РЕКЛАМИ И НАДПИСИ, КОИТО 
ЩЕ БЪДАТ ИЗРАБОТЕНИ ИЛИ РЕМОНТИРАНИ 
ПРЕЗ 1968 ГОД. В ЦЕНТРАЛНАТА ЧАСТ НА ГР. РУСЕ:

1. ДСП „Балкантурист“ да постави неонов надпис на 
обектите си в района на Дунав мост.

Срок 31. V. 1968 г.
2. ГТП „Здрава храна да ремонтира неоновите надписи 

на ресторанта и оригиналното заведение на Дунав мост и 
постави нов неонов надпис па сладкарница „Катюша“ по ул- 
„9 септември“.

Срок 30. VI. 1968 г.
3. ДТП „Домашни потреби“ да постави неонови надписи 

на магазините „Чехия" и „Варна“.
Срок 30. VI. 1968 г.

4- ДТП „Облекло и обувки“ да постави неонов надпис 
на магазин „Пролет“ за текстил.

Срок 30. VI. 1968 г.
5. ДТП „Печатни произведения" да монтира неонов над­

пис на книжарница „Н. И. Вапцаров“.
Срок 31. V- 1968 г

6. СГ1 „Жилфонд да монтира неонови надписи па хо­
телите „Москва" и „Сплендит“.

Срок 30. VI. 1968 г.
7. ОС на ТПК да постави неонови надписи на бръслаоо- 

фризьорските салони № 1, 2 и по ул. „Г. Димитров“, на сало­
ните за модно мъжко и дамско облекло по ул- „Гладстон“ и 
на битовия комбинат па пл. „Патрис Лумумба“.

Срок 30. VI. 1968 г.
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8. ЛВЗ ,,Васил Коларов“ да постави неонова емблема на 
новия цех на завода.

Срок 31. V. 1968 г.
9. ДХЗ „Г. Генов“ — емблема с марката на завода за 

новите цехове в района на ТЕЦ.
Срок 31. V. 1968 г.

10. Промкомбинат „Здравко Чампоев“ да постави неонов 
надпис на новия битов комбинат-

Срок 31. V. 1968 г.
И. Началника на Централната гара — Русе да осигури 

поставянето па неонов надпис па централната гара.
Срок 30. IX. 1968 г.

12. Окръжна станция на съобщенията да постави неонов 
надпис на централната пощенска станция-

Срок 30. VII. 1968 г.
13. Да се постави неонов надпис па Концертно бюро

Срок 30. V. 1968 г.

Отговорници: Ванчев, Цанко Колев и ръководителите 
на съответните предприятия.
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списък
№ 6

НА МЕРОПРИЯТИЯТА ЗА ПОДОБРЕНИЕ НА 
УЛИЧНОТО ОСВЕТЛЕНИЕ В ГР- РУСЕ

I. ДА СЕ ОСВЕТЯТ С ЖИВАЧНИ ЛАМПИ 
СЛЕДНИТЕ БУЛЕВАРДИ И УЛИЦИ

1. Бул. „Ан- Гецов“
2. Дунавски кей (от пристанището

срок 1. V. 1968 г.

до дълбокия път) 1. V. 1968 г.
3. Транспортно колело 15- V. 1968 г.
4- Бул. „Д. Дончев“ 30. VI. 1968 г.
5. Бул. „Хр. Смирненски“ 30. VIII. 1968 г.
6. Бул. „Ц. Освободител“
7- Паметника на съветския войн и

15. V. 1968 г.

Дома на културата 22. III. 1968 г.
8. Ул. „Райко Даскалов“ 31. V. 1968 г.
9. Ул. „Ал- х. Петров" и площада 31. V. 1968 г.

]0. Ул. „Славянска“
11. Ул- „П. Берон“ и ул. „Русенска

15. V. 1968 г.

комуна“ — площадчето 30. VI. 1968 г.
12. Ул. „М. Толбухин“ 30. VI. 1968 г.
13. Ул. „Ц. Независимост“ 20. III. 1968 г-
14. Бул. „Съединение“
15. Площада пред Парка па възрожден

15. V. 1968 г-

ците 30. VI. 1968 г.
16. Ул. „Ив- Вазов“ и площада 30. VI. 1968 г.
17. Бул. „Васил Коларов“ 30. VIII. 1968 г.
18. Ул. „Максим Горки“ 8- IX. 1968 г.
19. Моста на р. Лом 30. VIII. 1968 г.

Отговорници за изпълнението на мероприятията: 
Инж. Атанахов 
и инж. Конакчиев
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списък
№ 7

НА МЕРОПРИЯТИЯТА ПО ОЗЕЛЕНЯВАНЕ НА ГР РУСЕ 
И БЯЛА ВЪВ ВРЪЗКА С МЕЖДУНАРОДНАТА 

ТУРИСТИЧЕСКА ГОДИНА

1. Озеленяване па входните артерии и привеждане в из­
правност на съоръженията в зелените площи.

а) бул. „Тутракан“ възстановяване
б) ул. „Плиска“ — подновяване иа растителността .
в) бул. „Ан. Гецов“ — възстановяване
г) бул. „Дружба" (от надлеза „Волов" до моста на р- Лом
д) бул. „Разград“ до отклонението на комплекса на 

Балкантурист.
Срок 30. IV. 1968 г.

2. Озеленяване па площадката до надлеза „В. Коларов"
Срок 30- IV. 1968 г.

3. Възстановяване кръстовищата при надлезите „Волов" 
„Максим Горки“.

Срок 30. IV. 1968 г.
4. Оформяне терените около бензиностанциите на Дунав 

мост, бул. „Ан. Гецов“, бул- „Хр. Смирненски .
Срок 30. IV. 1968 г.

5. Озеленяване транспортно колело в района на Дунав 
мост след неговото изграждане.

Срок 15. V. 1968 г-
6. Подменяне на едроразмерното закаляване растител­

ността по горната тераса на „Кея с кестени.
Залесяване на долната тераса на „Кея’ с широколистен 

и иглолистен материал.
Срок 25. III. 1968 г.
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7- Продължаване на строителството на втората част на 
„Кея“ от дълбокия път до Музея на транспорта, реконструи­
ране ската на „Кея“.

Срок на завършване 30. VIII. 1968 г.
8. Реконструкция и озеленяване на бул. „Разград“ до 

Левент табия.
Срок 30. УШ- 1968 г.

9. Озеленяване района на Левент табия.
Срок

10. Липник — благоустрояване на езерото до помпената 
станция и озеленяване.

Срок 30. IV- 1968 г.
11. Пущане в експлоатация на гейзера в езерото на лесо­

парка „Липник“.
Срок 30. IV. 1968 г.

12. Основно почистване па излетните площадки в лесо­
парка „Липник“ и ремонтиране па съоръженията — пейки, 
огради, кошчета за смет, мостчета, пътеки и други.

Срок 30- VII. 1968 г.
13. ТКЗС — Русе да разработи проект за перголи по от­

сечката от пътя за Разград от моста на ул. „П. Волов“ до па­
метника па Русофилите.

Срок 30. X. 1968 г.

Отговорник на мероприятията: директора на СП „Парк- 
строй“ Ат. Димитров, Мл. Ташков Цонев
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списък
№ 8

НА МЕРОПРИЯТИЯТА ПО РЕМОНТИРАНЕ, 
БОЯДИСВАНЕ И ПОДДЪРЖАНЕ НА СГРАДИТЕ, 

ПАМЕТНИЦИТЕ НА КУЛТУРАТА И МУЗЕИТЕ 
В ЦЕНТРАЛНАТА ЧАСТ НА ГР. РУСЕ И БЯЛА

I. ГНС — Русе да подготви подробен списък на сградите 
по ул. „9 септември“, „Дим. Благоев". „Славянска“, „П. Д. 
Петков“ и бул „Г- Димитров" които трябва през годината да 
се ремонтират и боядисат.

Особено внимание да се обърне по поддържането па сгра­
дите и турстически обекти в гр. Русе н Бяла имащи значе­
ние на културни паметници, а именно:

1. Музея на транспорта
2. Музея „Баба Топка“
3. Архиологнчески музей
4. Природонаучен музей
5. Музея па младежкото революционно движение
6. Музей „Освободителна война" — гр- Бяла
7. Моста па Колю Фичетб при гр. Бяла
8. Народен театър
9. Къщата на Иван Симеонов — ул. „Ив. Вазов“

10. Жилищна сграда — ул. „Арда" 14
1 1- Жилищна сграда — ул. „Преслав“ № 13,
12. Вечерна гимназия — пл. „9-ти септември“
13- Окръжно пътно управление — пл. „9-ти септември“
44. Административна сграда при пристанището по ул. „Сла­

вянска“
15. Вила — ул. „Христо Г. Данов’
16- Бившите хотели по бул. „Цар Освободител 2
17. Сладкарница „Тетевен“
18. Къщата на Камбуров — ул. „Ал. х. Петров
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■19. Търговската камара (Окръжна библиотека) пл. .,9-ти сеп­
тември“

20. Народен музеи — ул. „Дим. Благоев“ № 4
21. Административната сграда (МВР)—ул- „9-ти септември“
22. Природонаучен музей — ул. „Дим. Благоев“ № 5
23. Съдебна палата — сега Окръжен и градски народни съвети
24- Окръжен съд — пл. „9-ти септември“
25. Къщата на Калиопа (М. Паша)
26. Русенски затвор — ул. „Ал. х. Петров“
27. Къшата па ул. „Ц. Независимост“ № 35 в която е съден 

Г- Димитров
28. Бившия хотел „Исляххане“, после седалище на общината 

и Русенската комуна
29. Хотел „Севастопол“
30. Хотел „Москва"
31. Хотел „Република“
32. Моряшката кула (метереологическата служба на УПП)
33. Музикална гимназия ул. „Г. Димитров“
34. Английска гимназия — Парка на младежта
35. Двуетажна сграда (Пенсионен отдел и ДСК)
36. Къщата на Семизов ул. „Г. Димитров“ № 16
37. Църквата „Св. Тройца“ — ул. „Света Троица“
38- Църквата „Св. Георги“ — ул. „Каблешков“ № 26
39. Католическата църква „Св. Никола“
40. Катедралите по ул. „Св. Тройца“ и ул. „Ас. Златаров“
41- Червенската средновековна крепост
42. Ивановски църкви

II. ГНС Бяла да проучи въпроса с цялостното възста­
новяване на моста на Колго Фичето през 1969 година.

Срок 30. VII. 1968 г.

III. Комитета за съдействие на стопанския туризъм да 
препоръча на ИК на ОНС да преразгледа състоянието па ту­
ристическите обекти: Червенската средновековна крепост и 
Ивановските църкви с цел последните масово да бъдат посе­
щавани от паши и чужди туристи-

Срок 30. VII. 1968 г.

Ю

Отг. Белчо Петров
Михаил Кътев










